

Залесная ПРАВДА

Год издания 7-й
ЧЕТВЕРГ
13
мая
1943 года
№ 31 (1162)
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

По фронтовому работает большинство колхозников и колхозниц на весеннем севе. Они горят одним желанием, как можно лучше и скорее провести его, и этим самым заложить основу высокого урожая. В полевых работах принимают участие люди разных возрастов — подростки, взрослые и пожилые.

С каждым днем растет число передовиков на весеннем севе. Водков Федор Федорович — 65 лет — член колхоза «Кр Пахарь», Вязовского сельсовета, вспахивает по 72 сотых гектара при норме полгектара. Маслова Анна Игнатьевна и Колесникова Анна Григорьевна члены Демяхинского колхоза на коровах вспахивают до 30 сотых гектара.

Стахановским трудом ответила на первомайский приказ товарища Сталина тракторная бригада № 12, Залесной машинно-тракторной станции, где бригадиром является тов. Буханов. Трактористки Задумина Сова, Гусева Тая на тракторе СТЗ дневную норму выполняют на 225 процентов. Успешным завершением сева рачних зерно-

вых культур ответили на приказ вождя колхозники колхозов имени Молотова, имени Ворошилова и «Передовик», Рыжковского сельсовета.

Все приведенные примеры говорят за то, что колхозы района при известных трудностях с тягловой силой и недостатком людей могут справиться с весенним севом, выправить отставание, имеющее место в ряде колхозов.

Колхоз «Красная Заря», Вязовского сельсовета, на 11 мая посеял зерновых только 7 гектаров из плана 97, им 2-й Пятилетки Кр Усадского сельсовета — 4 из плана 76 гектаров.

Руководители отстающих колхозов не используют всех возможностей, не мобилизуют людей на преодоление трудностей и работают «стихийно». Недостаток тягловой силы не пополняют крупным рогатым скотом.

Задача всех колхозников в ближайшие дни закончить сев рачних зерновых и льна.

Не теряя ни одного часа, ни одной минуты драгоценного времени, равняясь по передовым, шире развернем борьбу за высокий урожай!

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Первомайский приказ товарища Сталина все более поднимает производительность труда среди колхозников. Пахари колхоза «Бригадир» (Безводное), соревнуясь между собой, систематически перевыполняют дневные нормы выработки. Гурылева Татьяна Алексеевна вспахивает по 0,63 га при норме 0,50 га, Сыроткина Александра Махаловна вспахивает по 0,49—0,50 га при норме 0,40 га.

Соболева Мария Ивановна (колхоз «16 я годовщина Октября», Кр-Усадского сельсовета) работает на корове. Она ежедневно вспахивает по 0,48 гектара при норме 0,30 га, Синицын Ваня (15 ти лет) вспахивает по 0,40—0,0 га при норме

0,40 га.

Дружно работают подростки в колхозе имени Чкалова (Зименки). Морозов Коля при норме 0,40 гектара вспахивает ежедневно по 0,50 га, Красоткина Мая на молодняжке вспахивает по 0,48 га при норме 0,30 га, Соколов Петя культивирует по 3 гектара, вместо 2-х по норме. **И. Ф. Барминов**

Тракторист тракторной бригады № 8, Огибновской МТС Муравьев В. Ф. на деле выполняет взятые им обязательства — работать по фронтовому на весеннем севе. На 10 мая он закультивировал 150 гектаров и вспахал 12,58 га. **Н. Лесникова.**

КУЛЬТИВИРУЕТ ПО 36—44 ГЕКТАРА

Тракторист бригады № 9 Рогов Иван Семенович, работающий на полях Кр-Усадского сельсовета, на своем газогенераторном тракторе № 42 куль-

тивирует за смену по 36—44 гектара при норме 26 га. После обсуждения приказа товарища Сталина он дал слово работать еще лучше. **И. Б.**

ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА № 19

Трактористки Вронцова Нюра и Чернигина Катя, вступив в социальное соревнование, на весеннем севе обязались за свою смену выполнять нормы выработки в полтора раза. Свои слова они сдерживают. Вронцова Нюра на газогенераторном тракторе за 9 мая вспахала 7,2 гектара при норме 5,4 га. Не отстает от нее и сменщица тов. Чернигина Катя.

При подведении итогов работы за пятидневку на Доске показателей первое место заняли Вронцова Нюра и Чернигина Катя. Их примеру следуют трактористки Смирнова Тая и

Скоросова Оля. Они на культивации весн-вспашки выполняют за смену по 15—20 га при норме 12 га. Смирнова Тая заявила: «Работать будем не жалея сил и не считаясь со временем, чтобы до 15 мая сделать на трактор 45 га в переводе на мягкую пахоту. Этим самым мы выполним становление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1943 г.»

Такие боевыми делами отвечают трактористки на приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Е. Складнева.

Приветственные телеграммы тов. И. В. СТАЛИНА г-ну У. ЧЕРЧИЛЛЮ и г-ну Ф. РУЗВЕЛЬТУ

по случаю победы англо-американских войск в Северной Африке

В ночь на 8 мая Председатель Совнаркома СССР тов. И. В. Сталин послал Премьеру Министру Великобритании г-ну У. Черчиллю и Президенту США г-ну Ф. Рузвельту следующие приветственные телеграммы:

Премьер Министру ЧЕРЧИЛЛЮ
Лондон

Поздравляю Вас и доблестные британские и американские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

Президенту РУЗВЕЛЬТУ
Вашингтон.

Поздравляю Вас и доблестные американские и британские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ

Колхозы Фаленский, Елкинский и Прудовский, Рыжковского сельсовета, первыми в районе закончили сев зерновых.

Колхоз поч. Красный, Рамешинского сельсовета, закончил сев зерновых первым в сельсовете.

М. И. Смирнов

Закончили сев зерновых колхозы «Кр Факел» (п. Семенов) и Выхаревский, Высоковского сельсовета. Успешному завершению сева способствовала стахановская работа колхозников: Барминова Агата Тимофеевна, Кустова Ивана Васильевича, выполняющих нормы на севе на 150 процентов, а также Семенова Иван Дмитриевича, Большакова Петра Ивановича и Родиной Зинаиды Петровны, выполняющих нормы выработки на 140 процентов.

Сейчас в этих колхозах приступили к посадке картофеля.

А. Чернышов.

Закончили сев льна

Огибновский колхоз «За социализм» полностью закончил посев льна на площади 80 га. Зерновыми засеяли площадь 120 гектаров из плана 365 га.

В. Чермохин.

Приступили к посадке картофеля

Колхозы И Заборского сельсовета «Луч Октября», «Красное Знамя», «Трудовик», «Красное Разречье» и «Пролетарий» приступили к посадке картофеля.

Всего этими колхозами посажена площадь 13 гектаров.

М. Беспалова.

СВОДКА

о ходе весеннего сева по Залесному району на 11 мая 1943 г.

Сельсоветы	Посеяно в пр. ц.		
	зерновых	льна	картофеля
Высоковский	45,4	21,5	12,8
Вязовский	26,7	12	3,6
Рамешинский	14,9	3,3	1,9
И. Заборский	20,5	4,5	4,0
Горевский	21,0	22,2	5,9
Кр Усадский	22,9	17,3	7,1
Кашинский	41,2	51,8	1,6
Рыжковский	41,6	12,7	0,7
Пятицкий	32,1	27,6	4,2
Хвоинский	23,6	16,5	9,6
Итого	29,9	18,2	4,8

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за неделю с 5 по 11 мая 1943 г.)

На Кубани северо-восточнее Новороссийска наши войска артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. На остальных участках фронта за истекшую неделю ничего существенного не произошло.

На Кубани северо-восточнее Новороссийска наши войска 5 мая, в результате ожесточенных боев, прижали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров наши войска заняли также населенные пункты Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовый, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний Абагум и Неберджаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя свыше 7 тысяч убитых солдат и офицеров. 6 мая немцы предприняли 5 контратак, одна яростней другой, с целью вернуть себе Неберджаевскую и Верхний Абагум. Наши войска отбили все атаки противника. Только на одном участке немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено 6 вражеских танков, захвачено 15 орудий, 32 пулемета, 13 минометов, 6 складов с боеприпасами и военным имуществом.

8 мая наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев оборудованной многочисленными инженерными сооружениями и развернули бои по разрушению вражеских укреплений. 11 мая части Иского соединения вели ожесточенные бои с противником. Разрушен ряд немецких дзотов, блиндажей и других оборонительных сооружений.

В низовьях Кубани нашими отрядами захвачен один укрепленный опорный пункт немцев. Уничтожено до роты гитлеровцев, 2 минометных батареи и 5 пулеметных точек.

В районе Лисчанка наши подразделения на днях выбили немцев из одного населенного пункта. Мы сь вернуть потерянные позиции, противник предпринял ряд контратак. Бои на Иской части отбили все контратаки гитлеровцев, продвились вперед и захватили 2 высоты. В этих боях уничтожено до батальона немецкой пехоты, 5 орудий, 34 пулемета и минометная батарея. Захвачены

трофеи и пленные. Некоторое время спустя немцы бросили в бой до 2 полков пехоты, 60 танков и значительные силы авиации. Отбивая контратаки и сдерживая натиск численно превосходящего врага, советские бойцы уничтожили 25 танков и до 800 гитлеровцев. 11 мая Иская часть отразила 3 атаки вражеской пехоты, усиленной танками, а наши бойцы подбили и сожгли 13 вражеских танков и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Ленинградского фронта 11 мая противник после сильного артиллерийского обстрела пытался вести разведку. Все атаки немцев были отбиты нашими частями. Противник потерял только убитыми до 700 солдат и офицеров. Нашей артиллерией подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника и уничтожено 7 шестиствольных минометов.

За неделю, с 2 по 8 мая включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено и повреждено 930 немецких самолетов. Наши потери за это же время 235 самолетов.

Наша авиация совершила несколько крупных налетов на железнодорожные узлы и станции и аэродромы противника. В результате бомбардировки разбито много паровозов и железнодорожных эшелонов, разрушено большое количество станционных сооружений.

Советские корабли в Баренцевом и Черном морях потопили 4 транспорта и тральщик противника. Кроме этого советские летчики потопили немецкий транспорт, сторожевой корабль и 2 сторожевых катера.

Минские партизаны взорвали усиленно охранявшийся немцами железнодорожный мост на линии Ошовичи—Слудк. Гитлеровцы соорудили на подступах к мосту доты и разместили в них сильные гарнизоны. Советские патриоты штурмом захватили вражеские доты, перебили немецкую охрану и взорвали мост. В Сумской области партизанский отряд внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенных уличных боях противник понес значительные потери. Умелым маневром советские патриоты окружили часть вражеского гарнизона. Группа гитлеровцев в количестве 87 человек, отказавшаяся сложить оружие, была истреблена. Звяти в плен 120 вражеских солдат и офицеров.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Истекшая неделя ознаменовалась крупной победой наших союзников над немецко-итальянскими войсками в Северной Африке. После ожесточенных боев за овладение рядом важных позиций на подступах к Тунису и Бизерте войска союзников 6 мая начали генеральное наступление по всему тунисскому фронту. К исходу 7 мая прорыв вражеские оборонительные линии, части 2-го американского корпуса ворвались в Бизерту. Одновременно войска 1-й английской армии и французские войска овладели городом Тунис.

Итадо немецким войскам в Северной Африке нанесен удар, от которого они уже не смогут оправиться.

В своих приветственных телеграммах премьер-министру Великобритании Черчиллю и президенту Соединенных Штатов Америки Рузвельту товарищ Сталин охарактеризовал освобождение Туниса и Бизерты от гитлеровской тирании, как блестящую победу доблестных британских и американских войск.

Быстрый натиск союзников совершенно дезорганизовал итадо немецкие войска. Уже 8 мая на всем протяжении фронта за исключением подступов к полуострову Бон (юго-восточная часть Туниса) организованное сопротивление немцев и итальянцев

было прекращено. В северной и южной части Туниса союзные войска окружили около 120 тысяч вражеских войск, взяли в плен несколько десятков тысяч немецких и итальянских солдат и офицеров. В числе их 6 немецких генералов. Союзники не дали возможности германскому командованию эвакуировать сколько-нибудь значительное количество своих войск и морским и воздушным путем.

Часть разгромленных итадо немецких войск — численностью которых определяется 50 тысяч — отступила на полуостров Бон. Однако участь их предопределена. Загнанные на полуостров остатки гитлеровских войск блокированы с суши и моря. Пережитками лишь два выхода — либо сдать в плен, либо быть уничтоженными.

Блестящая победа доблестных союзных войск в Тунисе имеет исключительное значение потому, что она обеспечивает господство англо-американских сил в Средиземном море, дает им возможность контролировать пути, ведущие в Европу. Создание важнейших стратегических преимуществ, которые весьма и весьма облегчают им развертывание дальнейших наступательных действий — вторжение на Европейский континент.

(ТАСС).

ЗА РАСШИРЕННОЕ ВОСПРОИЗВОДСТВО СТАДА

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мерах увеличения и сохранения поголовья скота в колхозах и повышения его продуктивности, а также военная обстановка в борьбе за освобождение от немецких захватчиков требуют дать фронт и стране еще больше мяса, молока, шерсти, кожи, жира, т. е. и продукты нужды нашей армии, как и боеприпасы. Этот важнейший заказ фронта, безусловно должен быть выполнен каждым колхозом. Работники животноводства обязаны по фронтовому взятись за это дело, а зооветработники должны оказывать им повседневную помощь.

Первый основной вопрос в воспроизводстве стада — это случная кампания. Чтобы ликвидировать яловость и обеспечить получение здорового приплода, нужно по настоящему позаботиться о содержании и кормлении производителей быков, хряков и баранов, а также стельных коров, суточных маток, овцематок и т. д. Не только грубые и сочные корма нужны им, но вместе с ними вводить и минеральные корма: древесный березовый уголь, красную глину, зарытую на глубине земли в 1—1,5 метра, пережженные кости. Эти корма необходимы не только молодяку для правильного его организма, но они необходимы и для маточного поголовья, так как физиологическое строение организма животных в этом нуждается, а также и для правильного развития плода в утробе.

Работники животноводства при проведении случной обязаны следить за ведением родственных разведения, т. е. при спаривании следует избегать случки животных, находящихся в близком родстве. Нельзя допускать спаривания отца с дочерью, брата с сестрой, матери с сыном и т. д. Родственное раз-

ведение не всегда приводит к плохим результатам: теряется плодовитость, скороспелость, ослабляется организм животных и они становятся восприимчивыми к заболеваниям. В результате стадо фермы, быстро теряя свои качества, вырождается. Установить как обязательное мероприятие, покрытые всех коров не позднее 60 дней после отела за исключением высокоудойных, сроки случки которых устанавливаются зоотехником или животноводом колхоза; свиноматок после отела поросат; овцематок через 1,5—2 месяца после отбивки ягнят, а также молодяка маточного состава: телок в возрасте 18—24 месяцев, ярок — 12 месяцев и свинок старше 9 месяцев Недоразвитых телок, т. е. не достигших указанного выше срока случки, не следует содержать вместе с бычками, а также и других видов молодяка с производителями, так как преждевременная случка приводит к выходу из строя.

В целях ликвидации яловости маточного состава обязать правления колхозов обеспечить животноводческие фермы в течение 1943—44 гг. производителями из расчета в среднем одного быка на каждые 30—40 коров, одного хряка на 10—22 маток и одного барана производителя на 20—30 овцематок.

Разрешить колхозам на племенных, а также и на племенных фермах, имеющих одного производителя, применять вольную случку коров и овец, с допущением в стадо производителей, проверенных и одобренных ветеринарно-зоотехнической комиссией райзо. На фермах, имеющих высокоценных племенных производителей, применение вольной случки не допускать.

С. Приходько.

гд. зоотехник райзо.



БОЕВАЯ ДРУЖБА

И русский, и тунгус,
Грузия и белорус,
Калмык и украинец —
В боевой дружбе спаяны героически бо-
вой
И подлому врагу смертельно роко-
вой
Шлют общий свой взрывной
гостинец
Жизнь каждого бойца нам кров-
но дорога.
Все лица их для нас — одно лицо
родное.
Вот наше в чем отличие
коренное
От распроклятого врага.
Вот путь, ведущий нас к решаю-
щим победам!
Смерть вражескому зверю! Огонь
по людоедам!

ДЕНЬ. (Очерк)

Врезжил рассвет. На задворках перекликались петухи. Пахарь Лебедева Анна Николаевна уже была на ногах. Она встала всех раньше, оделась и пошла на конный двор, с мыслью поработать до завтрака.

Алый горизонт на востоке предвещал хороший, солнечный день. «Это в мою пользу, — думала Нюра, — день дольше, сделаю больше». Перед выедом осмотрела плуг. Сошник затупился, колеско не смазано. Сходила к конюху за зубилом и мазью. Сошник отточила, сь колеска густо покрыла мазью. Непозднски устранила. Захватив охапку сена для кормления лошади в борозде, Лебедева выехала в поле. Увлеченная работой, она не заметила как подошло время завтрака. За полкилометра ехать домой не хотелось, терять драгоценных полчаса рабочего дня. И Нюра решила работать без завтрака, до обеда. Остановила лошадь, дала ей хорошее сочное сено, очистила от земли отвал пауга и присела отдохнуть. Как ест лошадь. 10 минутное кормление в борозде закончено и Нюра тронула лошадь.

Весь день Лебедева работала, старалась. Отточенный утром сошник хорошо резал землю и лошадь шла легко. Через каждые 2—3 часа работы Нюра подкармливала ее, отыхала сама. Каждый пласт земли радовал, с каждым пластом становилось ближе к выполнению нормы, в оканчивая весеннего сева. Подбавляла и Дюда почта вчерашнем «Боевом листке», на котором она была занесена первой. Только одно вот смущало — загон длинный и вспаханного кажется маловато, узковато как то.

Солнце уже зашло, когда Нюра кончила работу. В этот день она первый раз вспахала 0,55 гектара при норме 0,40 га. Горев А. Земляникин.

ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ БУДЕМ БИТЬ ВРАГА

Дорогие друзья, земляки и сослуживцы!

Я хочу описать вам мою фронтную жизнь за 22 месяца великой Отечественной войны.

12 января 1943 года по приказу Главного Командования Красной Армии наше подразделение было придано на поддержку одной Нской гвардейской дивизии для прорыва фронта немецко-фашистской армии. В 11 часов вечера мы заняли огневую позицию, ее оборудование мы закончили с рассветом.

13 января немецкие стервятники весь день кружились над нами, сбрасывали бомбы и старались парализовать ряды Красной Армии. В наших сердцах кипела ненависть к подлым захватчикам.

14 января мы получили приказ открыть огонь по вражеским укреплениям. В этом деле участвовал мой расчет. Раздалось оглушительные взрывы, встала пороховая дымовая завеса. Через 4 часа блокада противника была прорвана. Тогда двинулись лавиной наши славные советские бойцы, ломая сопротивление врага, задушили моторы самолетов.

Навстречу нам шли колонны взятых в плен немцев, многие из них были без шинелей, без фуражек, босиком или в арзад соломенных валенках. Вот она хваленая, вшивая грабьярмия!

Вдоль дорог стояли сотни разбитых немецких автомашин, орудий, танков, повозок снагробленным имуществом и валялись трупы убитых фрицев.

Мы шли день и ночь, преследуя отступающего врага, имея отдых лишь по 2—3 часа в сутки. Нас не страшили ни мороз, ни метель. В нас росла и крепил ненависть и презрение к врагам, потому что мы видели, что сделали они с нашими советскими людьми. Враг, отступая, калечил, уродовал и сжигал все,

что попадалось ему на пути. Группы замученных, развалившихся из своих убежищ, они сбрасывали в Германию на продажу, стариков и детей убивали на месте.

Люди, случайно уцелевшие, выходя при нашем приближении из своих убежищ, они просились к нам, плача от радости, целовали нас, называли своими сынами и извост-ляями, детишки лепетали и умоляли крича бить немецких бандитов.

Все мы, при виде такого зрелища, готовы были отдать свою жизнь за родину до последней капли крови.

27 января нам пришлось сражаться с превосходящими в двадцать раз силами противника. Немецкая граната, брошенная к нам, была перехвачена одним из товарищей и возвращена обратно. Это привело замешательство в рядах фашистов, мы этим воспользовались, обезоружили их и взяли в плен 59 немецких солдат и офицеров.

За 17 месяцев пребывания на фронте мсрам расчетом убито 549 фрицев, разбито орудий разных калибров 16, автомашин 4, банджаей и дозов 12, лошадей убито 21 и отбито 2 танковых наступления противника.

Дорогие земляки, заверяю вас, что в предстоящих боях мы еще сильнее будем бить врага. Вы же боритесь и трудитесь в тылу, давайте Красной Армии как можно больше боеприпасов и продовольствия, помогайте нам своим самоотверженным трудом в 1943 году окончательно разбить и прогнать ненавистных фашистов.

Все для фронта!
Все на разгром кровожадного врага!

Смерть немецким оккупантам!
Слава великому Сталину!

Ст. сержант орденносец
Н. П. Страхов.

УЧЕТ НЕ НАЛАЖЕН

Правильный учет труда каждой бригады, звена и отдельно колхозника помогает выше поднять производительность. Но вот этого и не хватает в нашем Вихаревском колхозе. Высоковского сельсовета. Счетовод колхоза Семенов А. И. совсем забывает свою основную работу. В такой ответственный период, как весенний сев, она прогуляла более 10 дней (ходила к мужу

на городки). В трудовых книжках колхозников отметок не делает продолжительное время. Затем, не придерживаясь норм выработки, начисляет трудовые как ей вздумается.

Колхозники возмущены таким поведением счетовода и еще более тем, что пред. колхоза Шмелев и райзо, зная это, никаких мер не принимают.

А. Никитин.

Собирайте лекарственные растения

В условиях Отечественной войны с немецкими захватчиками заготовка лекарственных растений приобретает особое значение. Являясь хорошими заместителями остро-дефицитных химико-фармацевтических препаратов они и сами по себе содержат лечебные свойства. Первым сезонным лексирьем будут кора крушины, цветы и листья ландышей.

Кору сдирают с молодых стволов боковых ветвей, делая круговые надрезы до древесины. Сбор коры производят весной перед началом движения соков в растении. В это время кора содержит наибольшее количество действующих лечебных начал. Применяется как слабительное. Сушат на открытом воздухе.

Цветы и листья ландыша собирают, срезая или вырывая всю цветочную стрелку. Сушат

в тени, потому что солнечные лучи изменяют большинство действующих лечебных начал в растении, а в зеленых частях растения прямые солнечные лучи разлагают зеленое вещество хлорофилла, вызывая побурение. Сушат при хорошей циркуляции воздуха, рассыпая цветы и листья на бумажке тонким слоем.

Сбор растений многолетних нужно производить на культурном уровне, т. е. при сборе многолетних видов оставлять часть растения для самообсеменения, не допускать массового уничтожения зарослей многолетних растений, чтобы и на будущий год можно было сделать сбор.

Васильева.

Отв. редактор

В. И. Галочкин